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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 18.10.2018

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Fred Weber

:
Rheinpfalz

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Hubert Weismann entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Gemeindewald
a) Künftige Holzvermarktung
b) Wirtschaftsplan 2019 Gonbach

 3. Beratung und Beschlussfassung über Änderungsantrag "Dachneigung" im Neubauge-
biet Langmeiler Weg

 4. Beratung und Beschlussfassung über Befestigung des Feldweges im Neubaugebiet

 5. Beratung und Beschlussfassung über neue Beleuchtung im Jugendraum

 6. Nachbereitung Kerwe 2018; Beratung und Beschlussfassung über
a) Stromversorgung
b) Vergabe Musik 2019
c) Erlös 2018 und dessen Verwendung

 7. Beratung und Beschlussfassung über Baumspende des Donnersbergkreises

 8. Einwohnerfragestunde

 9. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Zur Niederschrift der letzten Ratssitzung bat Harald Graf den Vorsitzenden um Stellungnah-
me wegen der Meinungsverschiedenheit bei der Beschaffung eines Rasenmähers (zum Top 
7 „Verschiedenes").
Es ging um eine Ersatzbeschaffung eines Rasenmähers im Wert von 866,00 € (brutto), bei 
der einige Ratsmitglieder der Meinung waren, dass diese vor der Anschaffung durch den 
Ortsbürgermeister aufgrund des hohen Preises vom Rat beschlossen hätte werden müssen. 
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat darüber, dass er sich nach der letzten Sit-
zung nochmals bei der Verbandsgemeinde bestätigen lassen hat, dass seine Vorgehenswei-
se richtig  war und eine Beschaffung mit einem Wert unter 1.000,00 € (Investitionsgrenze) 
nicht vom Rat vorher beschlossen werden muss.

 2 Beratung und Beschlussfassung über Gemeindewald
a) Künftige Holzvermarktung
b) Wirtschaftsplan 2019 Gonbach

Ortsbürgermeister Thomas begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt den Revierleiter Dieter 
Gaß vom Forstamt Donnersberg und erteilte ihm Rederecht. (Punkt b wurde vorgezogen)

b) Wirtschaftsplan 2019 Gonbach 
Herr Gass stellte zunächst den Wirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2019 vor und erläuterte 
den in der Anlage beigefügten Wirtschaftsplan. 
Fragen vom Rat, wurden von ihm direkt beantwortet.

Nach kurzer Aussprache wurde dem Plan einstimmig wie vorgelegt zugestimmt. 

a) Künftige Holzvermarktung 
Der Vorsitzende informierte den Rat über die künftige Holzvermarktung in Form einer kom-
munalen Holzvermarktungsgesellschaft "Kommunale Holzvermarktung Pfalz GmbH".
Er lag dem Rat nahe, dieser Holzvermarktungsgesellschaft beizutreten. 

Nach kurzer Beratung, stimmte der Rat dem Beitritt in die Holzvermarktungsgesellschaft 
"Kommunale Holzvermarktung Pfalz GmbH" mit 4 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen zu. 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Änderungsantrag "Dachneigung" im 
Neubaugebiet Langmeiler Weg

Der Vorsitzende gab dem Rat bekannt, dass die Eigentümer der Grundstücke mit den Fl.St.-
Nummern 382/5 und 382/5 einen Änderungsantrag der Dachneigung auf 10° für ihr Bauvor-
haben im Neubaugebiet Langmeiler Weg gestellt haben.

Die Dachneigung soll geändert werden zur optimalen Ausnutzung der Photovoltaikanlage. 

Nach kurzer Beratung stimmte der Ortsgemeinderat dem Änderungsantrag einstimmig zu. 
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Befestigung des Feldweges im Neubau-
gebiet

Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat über die Sitzung des Ausschusses für Bau-
wesen, Feld/Waldwege, Umweltschutz und Ortsverschönerung der Ortsgemeinde Gonbach 
vom 30.08.2018.

Der Ausschuss empfiehlt dem Rat, die ortseigenen Flächen im Feldwegebereich im Neubau-
gebiet "Langmeiler Weg" mit einer Schotter-/Erdmischung und Grassamen zu befestigen. 

Der Rat nahm die Empfehlung des Ausschusses einstimmig an.

 5 Beratung und Beschlussfassung über neue Beleuchtung im Jugendraum
In der letzten Gemeinderatssitzung vom 02.08.2018 stimmte der Rat der Notwendigkeit der 
Erneuerung der Beleuchtung des Jugendraum einstimmig zu. 
Es sollten Angebote eingeholt werden und in der nächsten Sitzung ggf. vergeben werden.

Der Vorsitzende informierte den Rat nochmals über den aktuellen Sachstand und gab be-
kannt, dass das Ratsmitglied Bernd Schiebel 2 Angebote mit den gewünschten Leuchtmitteln 
bei 2 verschiedenen Firmen eingeholt habe:

1. Fa. Elektro Marx, Winnweiler i.H.v. 2.390,00 € 
2. Fa. Mohr & Neu Elektrik, Kreimbach i.H.v. 2.109,58 €

Nach kurzer Beratung beschloss der Rat einstimmig bei 1 Enthaltung das Angebot an die 
Fa. Mohr & Neu Elektrik, Kreimbach i.H.v. 2.109,58 € zu vergeben. 

 6 Nachbereitung Kerwe 2018; Beratung und Beschlussfassung über
a) Stromversorgung
b) Vergabe Musik 2019
c) Erlös 2018 und dessen Verwendung

Ortsbürgermeister Thomas ließ die Kerwe kurz Revue passieren und bedankte sich bei allen 
Helfern für die gelungene Kerwe 2018. 

Er informierte den Rat darüber, dass es durch eine Überlastung des Stromnetzes, mehrfach 
zu Stromausfällen während der Kerwe kam. 
Er machte den Vorschlag zukünftig den Verteilerkasten der Pfalzwerke neben dem Bushäus-
chen an den Kerwe Tagen in Betrieb zu nehmen. 

Der Rat nahm den Vorschlag positiv an.
Man einigte sich darauf, zunächst bei den Pfalzwerken nachzufragen, welche Kosten bei der 
Nutzung entstehen würden. 

Weiterhin gab er dem Rat bekannt, dass die "Zwoa Spitzbuam" um Terminreservierung bit-
ten, falls die Ortsgemeinde Gonbach die Absicht habe, diese für die Kerwe 2019 wieder zu 
engagieren. 

Trotz positiver Resonanz und einem gutem Preis- Leistungsverhältnis, wolle man sich erst in 
der nächsten Gemeinderatssitzung damit auseinander setzen. 
Ratsmitglied Fred Weber erklärte sich bereit, bis zur nächsten Sitzung Alternativen für die 
Unterhaltungsmusik für den Kerwe Samstag und/oder Kerwe Sonntag zu finden. 
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Auch der Schausteller Schläfer hat bereits eine Anfrage für die Kerwe 2019 für seine 2 Stän-
de gestellt (Chips Stand und Entenangeln). 
Der Rat nahm das Angebot des Schaustellers einstimmig an. 

Der Vorsitzende gab dem Rat bekannt, dass bei der diesjährigen Kerwe ein Gewinn in Höhe 
von 1.287,03 € zustande kam. 
Ratsmitglied Tanja Berberich machte den Vorschlag mit dem Erlös der diesjährigen Kerwe 
die Kosten für den Stromanschluss am Verteilerkasten zu finanzieren und ggf. neue Lichter-
ketten für das Kerwezelt anzuschaffen. 

Man einigte sich darauf, auch diese Entscheidung auf die nächste Sitzung zu vertagen. 

Der Rat bat den Vorsitzenden die Nachbereitung der Kerwe 2018 dieses Jahr zeitnah zu-
sammen mit den Vereinen festzulegen, um ggf. die Vorbereitung der Kerwe 2019 zu erleich-
tern. 
Man einigte sich darauf, dass der Vorsitzende mit den beiden Beigeordneten und den Vorsit-
zenden der Vereine, sich am Donnerstag, den 15. November 2018 zur Nachbereitung der 
Kerwe treffen.

 7 Beratung und Beschlussfassung über Baumspende des Donnersbergkreises
Der Vorsitzende informierte den Rat über den Erhalt eines Sachgutscheines im Wert von 
50,00 €, für den Kauf eines Laubbaumes, der bei der Prämierung des Kreiswettbewerbes 
"Unser Dorf hat Zukunft" vom Landrat Herrn Guth an die Ortsgemeinde Gonbach übergeben 
wurde.

Er bat den Rat darum, sich bis zur nächsten Sitzung im Dezember, über die Art und den zu-
künftigen Standort des Baumes Gedanken zu machen.

Favorisiert wurde vom Rat ein Kastanienbaum oder ein Nussbaum. 

 8 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 9 Verschiedenes
- Engstelle Perlenberg - Aufstellung einer Warnbake auf dem Grundstück von Fr. Dech 
- Straßenunterhaltung - Schäden an den Fahrbahndecken
- 1.065,00 € Kommunaler Entschuldungsfonds
- Spende eines Schildes für den Brunnen "Kein Trinkwasser" von Fr. Regina Alt 
- Beleuchtung Brunnenhütte neben Museum 
- letzte Ratssitzung am Donnerstag, den 13.12.2018
- Info über OB-Besprechung vom 18.10.2018

Ende des öffentlichen Teils: 21:25 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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